



PhDr. Kateřina Štěpánková

náměstkyně pro řízení sekce zaměstnanosti

V Praze dne 18. prosince 2020
Č. j.: MPSV-2020/241622-414/1

Vážený pane prezidente,

bylo mne předáno k vyřízení Vaše podání ze dne 14. prosince 2020 doručené Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“), které jste adresoval ministryni práce a sociálních věcí. Konkrétně se dotazujete na některé záležitosti týkající se cíleného programu podpory zaměstnanosti Antivirus. K Vašemu podáním sděluji následující.

V režimu A programu Antivirus je zaměstnavatelům vyplácen příspěvek jako kompenzace za překážky v práci spočívající v karanténě zaměstnanců nebo uzavření či omezení provozu v důsledku krizových usnesení vlády České republiky a mimořádných opatření orgánů ochrany veřejného zdraví. Režim A byl za stávajících podmínek dne 14. října 2020 prodloužen vládou České republiky na základě Usnesení č. 1039 do 31. prosince 2020. Současně byl tímto usnesením schválen od 1. října 2020 režim Antivirus Plus. Jedná se o modifikaci režimu A. Týká se pouze zaměstnavatelů, jejichž provoz byl nuceně uzavřen (či významně omezen) krizovými opatřeními vlády nebo mimořádnými opatřeními ministerstva zdravotnictví nebo orgánů ochrany veřejného zdraví (krajské hygienické stanice). V rámci režimu Antivirus Plus mohou zaměstnavatelé získat příspěvek ve výši 100 % vyplacené náhrady mzdy, včetně odvodů, maximálně však 50 000 Kč na jednoho zaměstnance.

Pokud tedy činnost plaveckých škol byla přímo omezena či uzavřena krizovým opatřením vlády a v této souvislosti vznikají zaměstnavateli překážky v práci podle příslušných ustanovení zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, je možné při splnění ostatních podmínek čerpat příspěvek v režimu A Plus programu Antivirus. Režim A Plus je možné využít také v případě, že činnost zaměstnavatele nebyla přímo omezena či uzavřena krizovým opatřením vlády, ale tato činnost souvisí s jiným, vládou uzavřeným, provozem.



V ostatních případech je možné, při splnění ostatních podmínek, čerpat příspěvek v režimu B, kde se jedná o kompenzaci překážek v práci vzniklých v důsledku výpadku vstupů produkce nebo omezení odbytu zaměstnavatele. Příspěvek je vyplácen ve výši odpovídající 60 % vyplacené náhrady mzdy, včetně odvodů za zaměstnance a zaměstnavatele, max. 29 000 Kč na jednoho zaměstnance. Režim B je v tuto chvíli účinný do 31. prosince 2020. Více informací naleznete na <https://www.mpsv.cz/web/cz/antivirus>.

Pokud jde o případné prodloužení programu Antivirus, o tomto kroku bude rozhodovat vláda na základě vývoje epidemiologické situace a vyhodnocení čerpání finančních prostředků v uplynulých měsících. Mohu Vás informovat, že MPSV bude vládě navrhnout prodloužení tohoto programu zatím do konce února 2021.

Vážený pane prezidente, věřím, že podpora ze strany MPSV bude nápomocna při řešení tíživé situace plaveckých škol, které Vaše asociace sdružuje.

S pozdravem

Vážený pan
Jiří Vopička

regena@volny.cz